



“大耳朵图图”

我叫刘若愚，今年九岁了。我长得比较瘦，眼睛偏小，耳朵很大，因此，同学们都叫我“大耳朵图图”。

我有很多爱好，比如下围棋、游泳、旅游、看书……要我选出最喜欢的一项，那就是看书了。我的书架上有很多书，比如郑渊洁叔叔写的“皮皮鲁”系列、杨红樱阿姨写的“笑猫日记”系列，还有《实用文摘》、《世界未解之谜》等。只要一有时间，我就会坐在书桌前看书。妈妈叫我吃饭，我会说：“看完这一页！”可是，看完了这一页，下一页更精彩，我怎么也不舍得把书放下。妈妈叫我一次，我就重复一遍：“看完这一页！”最后，妈妈忍无可忍，会跑过来叫我，这时，我才一溜烟儿地跑去吃饭。晚上睡觉前也是这样，妈妈催一遍又一遍，我才会恋恋不舍地将书放下。我是不爱书已经到了“废寝忘食”的地步了呢！

看书，不仅能打发无聊的时间，而且能让我增长知识，明白道理。以后，我要更合理地安排自己的看书时间，不让妈妈为我的视力担心。

想和我做朋友吗？我很期待哦！

中信小学三(3)班 刘若愚 辅导老师 周婕



绘图 仁伟

读《骆驼王子》有感

寒假里，我认真阅读了“动物小说大王”沈石溪的小说《骆驼王子》，读后，我的感触很深。

小说讲述了一群野骆驼的故事。这群野骆驼中最小的一头叫“骆驼王子”，骆驼王子在4头成年骆驼的精心呵护下无忧无虑地长大，却因为成年骆驼的溺爱变成了丧失勇敢天性的骆驼。在一次战斗中，由于骆驼王子的懦弱，两头成年公骆驼失去了宝贵的生命，两头成年母骆驼失望地离开了骆驼王子。没有一技之长的骆驼王子只能由自由的野骆驼变成了受人管制的家骆驼。

合上书本，我的心里充满了对骆驼王子的惋惜。如果没有溺爱，骆驼王子就能够接受大自然的洗礼，成长为一头高大勇猛、充满野性的骆驼，它也会拥有自由美好的生活。

骆驼王子的故事让我想起了身

边的一些同学，他们衣来伸手，饭来张口，所有的事情都由家长包办，像“小皇帝”那样生活着。如果说孩子是一棵小树，那么溺爱就是一壶滚烫的水，将开水浇至小树的身上，小树还能活吗？柔嫩的小树只有经历风雨，才能更加茁壮地成长，成为栋梁之才。

我们不能像骆驼王子那样，在溺爱中失去自我。让我们一起加油，奋发向上，迎接大自然的风雨，成为勇敢坚强的孩子！

东方一小六(3)班
陈春宇 小记者证号：
E01232703 辅导老师
吴玉玲

绘图 雅琦



委屈

很多人受过委屈，我也不例外。去年三八妇女节那天，我就受了委屈。

那天，是妈妈的节日，我想送给妈妈一张亲手制作的贺卡。放学后，我把所有的作业都写完后开始准备制作贺卡的工具。我忽然想到，要是我在家里制作贺卡被妈妈发现了，就没意思了。我考虑了半天，最后决定去广场上给妈妈制作贺卡。我把工具装在一个袋子里，跟妈妈说我要去广场玩一会儿，妈妈同意了。

我高高兴兴地到了广场，拿出工具，认认真真地做起了贺卡。时间一分一秒地过去，一张漂亮的贺卡终于做成了。这时，我看手表。呀，六点多了！我拿起贺卡和工具，急匆匆地往家里跑。到家了，妈妈生气地问我：“怎么去了这么长时间？”我为了给妈妈一个惊喜，没有为自己辩解。我想，事情总会真相大白的。

吃完晚饭，我准备把贺卡送给妈妈时，发现祝福语忘写了，我只好拿着笔，躲在自己的房间里，偷偷地写了起来。当我快写完的时候，妈妈在窗

外大声说道：“薛岩！你在干什么？是不是作业还没写完？”我立刻说：“不是！”妈妈听了更生气了，说：“不是什么，你不就怕我批评你嘛！”我再次受了委屈，但没说什么。

晚上睡觉前，我来到妈妈的卧室，把贺卡送给了她。妈妈拿着贺卡仔细地看了又看，问我：“你什么时候做的，我怎么不知道？”我把事情一五一十地告诉了妈妈，妈妈听后感动地说：“对不起，乖乖，是妈妈错怪你了。你做的贺卡真漂亮，妈妈很喜欢！”听了妈妈的话，我心里好受多了。我总算没有白受委屈！

市直五小五(1)班 薛岩 辅导老师 许秋环



绘图 雅琦

春姑娘

不知不觉中，春姑娘慢慢地向我们走来。

春姑娘爱笑，笑出一个暖暖的太阳；春姑娘爱哭，一撇嘴就细雨沙沙；春姑娘爱唱歌，唱醒了柔嫩的小草；春姑娘爱跳舞，花儿成了她的舞伴。

春姑娘累了，坐在桃树下，望了望光秃秃的树枝，开始为桃树梳妆，于是，一朵朵桃花盛开了。春姑娘发现野草枯黄，巧手一挥，一片片枯草变绿了。

春姑娘渴了，来到小溪旁，可河水结着冰，春姑娘脱下披风，将它放在小溪里，她轻轻地晃动披风，冰融化了，披风却湿透了，春姑娘把沾满水的披风向空中一挥，顿时天空中飘起了毛毛细雨。春姑娘开心极了，嘴角露出了甜美的笑容。

这时，一群放学的学生走出校门，看到满树的桃花和嫩绿的小草，他们一起欢呼：“啊！春天来了！”

宜阳县实验小学四(1)班 赵含玥

成长

我们每一天都在成长。我常常回忆成长过程中一件温暖的事。

记得两年前的夏天，太阳火辣辣地烤着大地，我在骄阳下努力地学骑自行车。我骑在车上，爷爷一只手扶着车把，一只手扶着后座，唯恐我摔倒。我两只手死死地握着车把，但是车子依然摇摇晃晃，我只能借助爷爷的力量勉强保持平衡。

我的头上冒着汗，双腿发软，一分心，车子翻了，我重重地摔在地上，大声哭了起来。

爷爷一边扶起我，一边说：“没事的，要学会坚强，来，再来！”我咬着牙站了起来，继续学。就这样，在爷爷的鼓励下，我渐渐掌握了平衡，终于可以骑得稳稳当当了。

如今，我已经是个大孩子了，骑自行车非常老练。上学时，我骑着车子穿过大街小巷，一路上哼着小曲儿，别提多惬意了。每当这时，我会想：如果当时我摔倒后放弃了，现在还能这样享受骑行的快乐吗？

我常常咀嚼爷爷的话，明白了一个道理，虽然有时候我还会摔倒，但是我总是笑着站起来，拍拍身上的尘土继续往前走！爷爷的鼓励，让我学会了骑车；爷爷的鼓励，让我在成长的路上懂得了坚强！

市实验小学凯东校区六(5)班 白一涵 辅导教师 李岩

让

车让人，让出一分安全；车让车，让出一分秩序；人让车，让出一分文明；人让人，让出一分友情。有了谦让，世界才会更美好。

去年暑假的一个傍晚，爸爸骑着车带我去游泳，快到一个十字路口的时候，一个老爷爷骑电动车从侧面过来，车速挺快，还没等到看清对方，砰地一声，爸爸的车就把老爷爷的车撞倒了。

爸爸急忙让我下车，把车停到了一边，跑过去把老爷爷的车扶了起来，问：“老人家，对不起，看看有没有摔伤？”老爷爷表情痛苦，不停地埋怨我们：“年轻人真冒失，我的脚好像崴住了。”爸爸说：“咱们赶快到医院看看吧！”老爷爷在爸爸的搀扶下站了起来，说：“我就住在附近，医疗费能报销，不会讹你的！”爸爸还是给老爷爷留下了联系方式。

一场风波总算过去了，围观的行人也散了。

事后，爸爸语重心长地对我说：“这就是不谦让的后果，如果我们早些停下来，就不会发生意外了。”我似懂非懂地点点头。

为别人让道，看起来像吃亏，其实不然，吃亏并非是受损失，谦让是一种美德，会谦让的人，更加令人肃然起敬。

洛龙区第一实验小学六(1)班 郭承远 辅导老师 李俊娜
小记者证号:X00015929

